# ULTRATOP EASYCOLOR

Colouring solution for cementitious-based Ultratop Loft systems



#### WHERE TO USE

**Ultratop Easycolor** is a ready-mixed colouring solution to be added to **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** cementitious formulates during the preparation phase. It is available in a range of different shades in order to meet the most varied requirements of end users.

#### Some application examples

Colouring both white and natural versions of **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** for use in all civil, residential and commercial settings and in the retail sector.

## TECHNICAL CHARACTERISTICS

**Ultratop Easycolor** contains carefully selected and graded pigments with a high colouring capacity in water dispersion according to a formulation developed in the MAPEL R&D laboratories.

**Ultratop Easycolor** mixes easily with **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** and is available in various colours to create a vast range of patterns and designs.

For the complete list of the available colours, please contact our technical assistance.

Ultratop Easycolor has a long shelf life and the pigments in the solution are highly stable.

## **RECOMMENDATIONS**

- · Do not apply Ultratop Easycolor if the temperature is lower than +5°C or higher than +35°C.
- There is no need to add water when mixing **Ultratop Loft F** and **Ultratop Loft W** with **Ultratop Easycolor**, unless the consistency of the mix needs to be modified slightly prior to application (up to 4% by weight).
- · Add one tin of **Ultratop Easycolor** colouring solution to 5 kg of **Ultratop Loft F** or **Ultratop Loft W**. If the cementitious formulate is supplied in 20 kg bags, it is recommended to split it into four separate batches of 5 kg.
- · Ultratop Easycolor must only be used to colour Ultratop Loft.

# APPLICATION PROCEDURE

#### How to use the product

Mix **Ultratop Easycolor** with **Ultratop Loft F** or **Ultratop Loft W** in a clean, suitably sized container at a rate of one 1.5 I can of **Ultratop Easycolor** every 5 kg of **Ultratop Loft F** or **Ultratop Loft W** cementitious formulation.

Clean water at a rate of up to 4% by weight may also be added, depending on actual site conditions (temperature and level of humidity) and the consistency required.

Mix the compound with a low-speed electric mixer to form an evenly coloured, lump-free mix.

Please refer to the corresponding Technical Data Sheet for the correct preparation of Ultratop Loft F and Ultratop Loft W.

CLEANING



Clean tools used to mix Ultratop Easycolor immediately after use with plenty of running water.

#### **CONSUMPTION**

One 1.5 I can every 5 kg of Ultratop Loft F or Ultratop Loft W.

#### **PACKAGING**

Ultratop Easycolor is supplied in 1.5 I cans and is available in various colours.

## **STORAGE**

18 months in its original packaging in a dry place at a temperature of +5°C to +30°C.

## SAFETY INSTRUCTIONS FOR PREPARATION AND APPLICATION

**Ultratop Easycolor** is not considered hazardous according to current norms and guidelines regarding the classification of mixtures. It is recommended to use protective gloves and goggles and to take the usual precautions for handling chemicals.

For further and complete information about the safe use of our product please refer to the latest version of our Material Safety Data Sheet.

PRODUCT FOR PROFESSIONAL USE.

TECHNICAL DATA (typical values)	
PRODUCT IDENTITY	
Consistency:	liquid
Colour:	various
Density (g/cm³):	from 1.0 to 1.05, depending on colour
APPLICATION DATA (at +23°C - 50% R.H.)	
Application temperature:	+5°C to +35°C

## **WARNING**

Although the technical details and recommendations contained in this product data sheet correspond to the best of our knowledge and experience, all the above information must, in every case, be taken as merely indicative and subject to confirmation after long-term practical application; for this reason, anyone who intends to use the product must ensure beforehand that it is suitable for the envisaged application. In every case, the user alone is fully responsible for any consequences deriving from the use of the product.

Please refer to the current version of the Technical Data Sheet, available from our website www.mapei.com

#### LEGAL NOTICE

The contents of this Technical Data Sheet ("TDS") may be copied into another project-related document, but the resulting document shall not supplement or replace requirements per the TDS in force at the time of the MAPEI product installation.

The most up-to-date TDS can be downloaded from our website www.mapei.com.

ANY ALTERATION TO THE WORDING OR REQUIREMENTS CONTAINED OR DERIVED FROM THIS TDS EXCLUDES THE RESPONSIBILITY OF MAPEI.



